

现场观摩演练 分享经验做法

义乌市召开平安校园建设推进会

本报记者 徐疆



日前,金华市平安校园建设推进会在义乌市望道中学举行,义乌市委政法委副书记楼建明,义乌市教育局长王志强及相关单位和部门负责人等参加会议。

与会人员通过大屏幕,实时观摩学校地震应急避险、疏散和救援演练。师生们在义乌市救援协会、卫生和消防部门的指导和协作下,

安全有序地进行了相关演练。本次地震应急演练是为了强化学校师生安全意识,提高地震应急能力。

防溺水也是校园安全的一块重要工作。“夏季是学生外出游泳、在水边玩耍的高峰期,也是溺水事故的高危期,百堵不如一疏,学会游泳才能从源头上防止孩子溺水。”推进会上,义乌市廿三里二中校长李国华对“可拆装式游泳池建设”作了经验介绍。

浦江县教育局副局长俞荣良表示,浦江县开展溺水防范专题教育活动始于2002年,多年来的防溺水教育中,始终抓住了学生家长这个重点,通过各种宣传方式,提高家长的防范意识,履行好监护人的责任。

推进会还表彰了2017年度金华市平安校园建设先进个人、义乌市优秀法治副校长,义乌市法院干警叶璐莎作为法治副校长代表发言。



食品安全“空中课堂”开讲

通讯员 冯燕乐

为有效提升从业人员专业素质,近日,义乌食品安全培训学校的第一堂“空中课堂”正式开讲。

目前,义乌共有食品经营单位2.2万余家,从业人员数量达到10万。为解决培训场地和培训人数受限的难题,义乌市食品安全培训学校首次开通多空间多场景联合的“空中课堂”,为从业人员上了生动形象的一课。

“空中课堂”采用多个现场实时直播模式,直播现场分为学校主课堂、现场教学点和多个分课堂。从业人员只需扫描特定二维码,就可通过手机客户端直接登入学习界面,随时随地参加培训。培训场地从只能容纳百余人的教室扩大为人人都可参与的线上平台,受教育面更加广泛。

“空中课堂”还实现了实景教学,变单向授课为多方互动。课堂把直播镜头对准现场教学点的后厨,监管人员和经营户都能随时观看。直播中,由厨师长详细介绍厨房的管理制度,如原材料、餐厨工具如何分区,工作人员如何划分责任包干区等。参训人员可以及时指出其存在的问题,有疑问的也可以直接连线提问。大家边学边查,人人化身“监督员”,培训方式更加灵活,并实现了有效互动。

义乌市食品安全培训学校自成立以来,针对不同人群、不同业态,分级分层组织培训30余批次,参训人员超6000人,在食品安全知识、经营管理制度、风险规避处置等方面提供了行之有效的教育和培训。

合力铺设安全之路

通讯员 方新义

为着力培养学生良好的交通行为习惯,保护学生的人身安全,减少交通事故发生,义乌市交投集团、福田街道党工委、前店村两委、前店小学等多家单位和部门合力开展了上下学期间的交通文明劝导活动。一方面劝导社会车辆自觉遵守交通规则,文明行车,不占道抢行。另一方面规范学生“红灯停,绿灯行”的通行习惯,引导学生为停车礼让的驾驶人点赞或致敬。

举行消防技能比武

通讯员 杨婷婷

近日,恒风集团以第十七个全国安全生产月为契机,在宾王停车场内组织开展了2018年安全生产月消防技能大比武活动。经过层层选拔,共有19支代表队75名员工参加了此次比赛。



推进“平安公路”创建

通讯员 陈俊杰

日前义乌市公路养护与应急保障中心围绕“上下联动、条块协同、齐抓共管、整体推进”的工作要求,开展了对各站及应急大队的安全生产大检查活动。通过这次活动,有效地提高了各站及应急大队的安全生产意识,也确保了应急抢险队伍能够“拉得出、用得上”,为“平安公路”创建工作提供了坚实后盾。

加大“老赖”惩戒力度

通讯员 吴晓珂

“出发!”近日,随着义乌市法院院长钱建军的一声令下,该院2018年度的第三次夜间集中执行行动正式拉开序幕。

此次行动共出动干警60余人次,动用车辆15台次,由院领导带队分7路对梳理出的46起有财产可供执行的案件进行突击执行;经过四个小时的奋战,共强制传唤被执行人21人,司法拘留5人,实际执结案件7件,促成和解9件,执行到位59万余元。

为了营造执行声势,义乌市法院不间断开展涉民生案件、金融案件专项执行活动,活动邀请人大代表、政协委员见证、参与,电视台全程跟拍,有力提升了执行工作影响力。

对于拒不履行生效裁判的被执行人,法院组织开展打击拒执专项活动,并建立案件会诊制度,由执行局、刑庭共同对移送案件把关。今年以来,已有3人因拒执罪被判处有期徒刑。

爱家服务深入基层

通讯员 周丹瑛

如何正确处理婚姻家庭关系中出现的难题?如何掌握基本生活技能?如何自我应对身体不适症状?……6月1日下午,义乌市妇联“百合花行动”之“稠城”她力量暨“爱·家”婚姻家庭服务项目正式启动,志愿者们走入社区,爱家服务走进千家万户。

从居民需求出发,今年以来,市妇联依靠各级妇联干部和志愿者队伍,充分发挥妇女在婚姻家庭中的独特作用,推动婚姻家庭关系指导服务深入基层。同时,市妇联与民政局一起成立了婚姻家庭指导服务中心,具有专业资质证书及认证的志愿者们将与市民共同参与活动,提供优质婚姻家庭辅导。本次活动是“百合花行动”婚姻家庭项目在社区的首次实践,也是市妇联、民政局更好服务妇女和家庭的有益探索。市妇联将围绕和谐婚姻家庭关系这一主题,延伸服务手臂,逐步把“百合花行动”培育成妇联服务家庭、服务妇女的重要工作品牌;民政局将学习优秀县市经验做法,年内成立婚姻家庭协会,共同致力于广大居民对幸福美满家庭生活的向往。

稠城街道将通过引入专业团队、发动巾帼力量等方式,回应群众需求,不断构建更健康、更和谐的婚姻家庭关系。下一步,稠城街道将以“爱自己、爱伴侣、爱家人、爱邻里”为主题,通过“课程讲座、沙龙体验、兴趣活动、个案咨询”等各种形式,提供系列性、持续性、专业性的家庭关系指导公益服务。